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Φλώρινα: Η παρασημοφόρηση του Γέροντος 
Μητροπολίτη Θεοκλήτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Μία ιστορική ημέρα έζησε το Σάββατο 29 Νοεμβρίου, η Ιερά 
Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας. Στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας τελέστηκε 
το πρωί η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίο. 
Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η 
απονομή του Παρασήμου του Αποστόλου Παύλου, της 
Ανώτατης διάκρισης της Εκκλησίας της Ελλάδος, στον Γέροντα 
Μητροπολίτη πρώην Φλωρίνης Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Θεόκλητο.
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Ο Ναός ήταν κατάμεστος από κληρικούς, εκπροσώπους των Τοπικών Αρχών, του 
Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και από πλήθος πιστών που ήρθαν 
για να τιμήσουν τον κ. Θεόκλητο. Την ημέρα λάμπρυναν με την παρουσία τους 
πολλοί Αρχιερείς της Εκκλησίας μας. Τον Μακαριώτατο Πρόεδρο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ Ιερώνυμο και τα Μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος εκπροσώπησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ Καλλίνικος.

Παρέστησαν επίσης οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες:

Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος
Γρεβενών κ. Δαβίδ
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος
Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος
Μαλάουι κ. Φώτιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας)

Καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι:

Αργυρουπόλεως κ. Αμβρόσιος
Αλμωπίας κ. Στέφανος
Δομενίκου κ. Αθηναγόρας

Πρώτος μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος, εκφράζοντας την 
τιμή και τη χαρά της τοπικής Εκκλησίας για τη διάκριση του Γέροντος Ιεράρχη. 
Διαβάστε ολόκληρη την Ομιλία Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης

Ομιλία Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας 
Ειρηναίου

Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο Εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο οποίος ανέγνωσε την 
απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και πραγματοποίησε την 
παρασημοφόρηση, με το εκκλησίασμα να αναγνωρίζει με το ΑΞΙΟΣ την προσφορά 
του Γέροντος Ιεράρχου για εξήντα πέντε χρόνια στην ακριτική Μητρόπολη.

Τέλος μίλησε και ο τιμηθείς Γέροντας Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος, ο οποίος 
ευχαρίστησε για την τιμή τον Πρόεδρο της Εκκλησίας της Ελλάδος Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, τους Αρχιερείς, τον 
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διάδοχό του στη Μητρόπολη κ.Ειρηναιο και όλους όσους βρέθηκαν σε αυτή την 
ξεχωριστή ημέρα της ζωής του. Αναφέρθηκε στα πρόσωπα που τον ενίσχυσαν στην 
πορεία του και στη διακονία του με πρώτο τον Γέροντά του Μητροπολίτη 
Φλωρίνης κυρό Αυγουστίνο. Μνημόνευσε τις δυσκολίες και τις χαρές που είχε στην 
πορεία του και ευχαρίστησε τον Χριστό για όλες τις ευλογίες που του χάρισε.

Στο τέλος της τελετής, κλήρος και λαός προσήλθαν να ευχηθούν στον Γέροντα 
Ιεράρχη και να λάβουν την πατρική του ευλογία μιας και υπήρξε για πολλά χρόνια 
ο πνευματικός πατέρας και το στήριγμα της τοπικής Εκκλησίας. Η παρουσία του, 
ήρεμη και ταπεινή, υπενθύμισε σε όλους τη διακονία και την αγάπη με την οποία 
υπηρέτησε τον τόπο. Οι ευχές και η ευλογία του στο τέλος της τελετής άφησαν 
ζεστασιά και ευγνωμοσύνη στις καρδιές όλων.






















